



«Кадетский взгляд» развивает традиции
стр. 2

Курсанты ЧВВМУ показали абсолютный результат

стр. 11



Тульские жители благодарят военных мостостроителей
стр. 12



Приумножение военно-технического потенциала

В зале управления и взаимодействия имени А.В. Суворова Национального центра управления обороной государства состоялось заседание Коллегии Министерства обороны РФ

Леонид ХАЙРЕМИНОВ *

Оно проходило под руководством министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу. В нём участвовали заместитель председателя Правительства Российской Федерации Юрий Борисов, руководящий состав Вооружённых Сил, представители органов государственной власти, общественных и других организаций. В числе основных обсуждаемых вопросов были: реализация контрактов гособоронзаказа, функционирование технополиса ЭРА, совершенствование автоматизированной системы ресурсного обеспечения и развитие психологической службы ВС РФ.

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

Работа коллегии началась с рассмотрения актуального вопроса, касавшегося сокращения просроченной дебиторской задолженности.

«Замечу, что её значительный объём образуется в Министерстве обороны из-за несоблюдения организациями оборонно-промышленного комплекса сроков выполнения государственных контрактов», — подчеркнул глава ведомства, заметив, что предпринимаются активные шаги для исправления ситуации.

Так, в настоящее время удалось выйти на наименьший показатель просроченной дебиторской задолженности за последние три года. Её размер снизился более чем на 60 процентов.

Кроме того, во исполнение поручений Верховного Главнокомандующего в министерстве развивается система контроля за целевым использованием средств по гособоронзаказу. «В этом году ввели уникальную автоматизированную систему раздельного учёта в организациях ОПК итогов финансово-хозяйственной деятельности по госконтрактам», — уточнил Сергей Шойгу.

По его словам, появился ещё



ФОТО ВАДИМА САВИЦКОГО

один объективный источник информации о реализации контрактов, который позволяет своевременно принимать и корректировать меры по снижению просроченной дебиторской задолженности.

ПРОДУКТИВНАЯ ПЛОЩАДКА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Следующий вопрос повестки был посвящён организации работы Военного инновационного технополиса ЭРА.

— Сегодня технополис является эффективной площадкой для взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, ор-

ганов военного управления, научно-исследовательских организаций, высших учебных заведений и предприятий промышленности, — констатировал министр, сообщив, что спектр направлений проводимых здесь исследований только за последний год расширился почти в два раза и для их реализации активно развивается инфраструктура комплекса.

По мнению генерала армии Сергея Шойгу, участвовать в деятельности первого военного инновационного технополиса стало престижно и перспективно. «С начала его функционирования в совместную работу

включились 250 научных организаций и предприятий промышленности, из них 101 компания заключила соглашение о сотрудничестве», — проинформировал глава ведомства, добавив, что такое взаимодействие приносит свои плоды.

В числе уникальных разработок расположенного в Анапе технополиса были названы алгоритмы автономного управления беспилотными летательными аппаратами при отсутствии сигналов спутниковой навигации; база данных изображений военной техники и объектов капитального строительства (более 50 тысяч изображений)

для использования в системах наведения и наведения средств поражения, которая даёт возможность существенно повысить точность попадания в цель; технология создания макетов органов человека для детального планирования медицинских операций, что позволяет сократить время их проведения и снизить риски осложнений; алгоритм на основе технологий искусственного интеллекта, использование которого повышает эффективность диагностики заболеваний сердца и обеспечивает выбор оптимальных методов лечения.

→ НА 2 СТР.

Учение завершилось, дружба продолжится

Совместные тренировки спецназа России и Пакистана обеспечили плодотворный обмен опытом

Юрий БОРОДИН *

В Краснодарском крае на полигоне Молькино завершилось проведение в течение десяти дней российско-пакистанское международное учение «Дружба-2019». За это время военнослужащие двух стран лучше узнали друг друга и отработали совместные действия по нейтрализации террористических угроз.

Подружились представители вооружённых сил Российской Федерации и Исламской Республики Пакистан несколько лет назад — первое совместное учение под символическим названием «Дружба» прошло в 2016 году. С тех пор ежегодно тренировки военнослужащих двух стран проводятся на одном из полигонов России или Пакистана. В этот раз местом проведения совместных действий был выбран полигон Молькино в Краснодарском крае. Это позволило отработать действия в лесистой местности, на равнине и в условиях города. Такая специфика практических занятий была обусловлена антитеррористической тематикой учения. Ещё на открытии учения

«Дружба-2019» военный атташе посольства Пакистана в России по вопросам обороны бригадный генерал Мухаммад Ирфан Хан подчеркнул, что наши страны успешнее всех в мире противостоять террористическим вызовам. А объединение усилий и вовсе не оставляет шансов международному терроризму.

Новой этой года стало участие в учении с нашей стороны армейского спецназа — подразделения специального назначения 49-й общевойсковой армии Южного военного округа. Это было сделано по просьбе пакистанской стороны — военнослужащим спецназа вооружённых сил Пакистана хотелось плечом к плечу поработать именно со своими коллегами. А заодно и поучиться у них действиям в отрыве от основных сил.

Как рассказал корреспонденту «Красной звезды» начальник разведки 49-й армии ЮВО, спецфица работы пакистанского армейского спецназа — действия в городских условиях против членов незаконных вооружённых формирований.

→ НА 3 СТР.



Исследовать Арктику вдоль и поперёк

13 октября гидрографы Военно-морского флота отметили профессиональный праздник

Анна КОРОЛЬКОВА

Как раз накануне этого дня на Северном флоте состоялось знаковое событие — из арктического похода в родную базу вернулось гидрографическое судно «Горизонт» под командованием капитана Виталия Хопряткова. Более двух месяцев флотские специалисты исследовали рельефы и глубины Арктики. Ошвартовавшись у причала в Мишукове, экипаж, а вместе с ним и вся гидрографическая служба Северного флота завершили в 2019 году океанографические работы в дальней морской зоне.

Судно встречали, как полагается, с кондитерским поросёнком, поздравлениями, тёплыми объятиями родных и близких.

— Товарищ капитан 1 ранга, гидрографическое судно «Горизонт» прибыло после выполнения задач в Арктической зоне. Технические средства исправны, после пополнения запасов и отдыха личного состава вновь будет готово к выполнению дальнейших задач, — прозвучал короткий доклад капитана начальнику гидрографической службы Северного флота капитану 1 ранга Александру Лоюку.

→ НА 4 СТР.

В условиях беспрецедентной мобильности

Её в современном бою обеспечивают транспортная, армейская и фронтовая авиация

Юрий БЕЛОУСОВ *

Несмотря на то что грандиозный розыгрыш действий войск обозначения в ходе стратегического командно-штабного учения «Центр-2019» перешёл в разряд успешно отработанных задач, наиболее знаковые моменты его детализации ещё долгое время будут находиться в поле пристального внимания представителей командований всех степеней и профильных направлений. В частности, по словам начальника отдела боевой подготовки и боевого применения армейской авиации 14-й армии ВВС и ПВО Центрального военного округа полковника Руслана Обухова, специалистам транспортной, армейской и фронтовой авиации ещё только предстоит оценить и воздать должное беспрецедентно мобильным и во многом неординарным эпизодам действий совместной авиационной группировки минувших манёвров.

→ НА 5 СТР.

Гуманитарная ситуация на севере Сирии требует решения

Начавшийся исход тысяч беженцев из района боевых действий может привести к гуманитарной катастрофе

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

На фоне проведения вооружёнными силами Турции операции на северо-востоке Сирийской Арабской Республики продолжается обострение гуманитарной ситуации в приграничных районах провинции Хасеке. На сегодняшний день в городах Камышли и Хасеке, а также в близлежащих населённых пунктах скопилось свыше ста тысяч жителей, покинувших районы активных боевых действий, сообщила на очередном брифинге руководитель российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев генерал-майор Алексей Бакин.

→ НА 9 СТР.